

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director a Administrador de EL ADELANTADO, Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018  
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO!  
Se admiten esquilas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

## «La autoridad es para la instauración de un régimen jerárquico, en cuyo armonioso funcionamiento han de desenvolverse todas las capacidades y energías de la Patria»

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

VOCES DE LA ESPAÑA AUTENTICA

### En el sector de Alhama son ocupados los pueblos de Arenas del Rey y Jatar

Una rectificación de la línea a vanguardia, en el frente de la Quinta División

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION  
Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de Enero de 1937

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todas las Divisiones, persistiendo el temporal de aguas y llevándose a cabo, no obstante el mal tiempo, una rectificación de la línea a vanguardia en el frente de la Quinta División, cogiendo al enemigo un carro de asalto, 30 fusiles y mucho material.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía se ha adelantado el frente en el sector de Alhama, ocupando Arenas del Rey y Jatar.  
Salamanca, 28 de Enero de 1937.—De orden de S. E.: El General segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LOS QUE NIEGAN EL PRINCIPIO DE AUTORIDAD ARROJAN A LA NACION A UN CAOS EN EL QUE TODOS QUIEREN MANDAR, Y DECIDE EL MAS FUERTE

### Ayer se firmó un Convenio provisional de intercambio comercial entre España e Italia

COMUNICADO

El excelentísimo señor Secretario general del Jefe del Estado Español y el Encargado de Negocios de Italia, han firmado hoy un "Convenio Provisional de intercambio comercial entre España e Italia", por la cual las transacciones comerciales italo-españolas quedan sometidas al régimen de los permisos de exportación e importación.

Para la liquidación de dichas transacciones, se establece una cuenta de compensación en liras entre el Banco de España en Burgos y el "Istituto Nazionale per i Cambi con l'Estero" en Roma.

Con la previa autorización de los Gobiernos respectivos, están admitidas las operaciones de compensación privadas entre las casas de los dos países.

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, necesita: UN TAQUIMECANOGRAFO EXPERTO; ES DECIR, CON LA PRACTICA SUFICIENTE PARA ESCRIBIR Y TRADUCIR CON BASTANTE RAPIDEZ

### DEL MOMENTO

### PROTECCION A LOS MUTILADOS

Fué tema, ayer, de los más elogiosos comentarios, el decreto de S. E. el Jefe del Estado, creando la Dirección de Mutilados de la Guerra, que marca una dirección perfectamente definida para la reglamentación ulterior a que ha de ajustarse el nuevo organismo.

La significación e importancia de este decreto, complemento del cual es la designación del heroico general Millán Astray para organizar con toda rapidez el Tercio de Mutilados, no es preciso subrayarlas, porque por sí sola, la disposición, es un espejo claro donador de la Patria, que refleja el sentido humano y patriótico del hombre providencial que lleva a nuestras tropas por el camino de la victoria, en el que ha ido cayendo parte de nuestras juventudes, víctimas del odio asiático.

Para los que no se levantaron más, la Patria ha elevado ya un altar, donde nuestras preces serán como llamas votivas—perennes—encendidas para un homenaje a eternidad. Para los que rindieron el tributo de sus miembros a la guerra, el Estado que nace viene en su auxilio; España los toma en su regazo amoroso y les prodiga sus más tiernas caricias maternales, llenas de infinitas ternuras, que les harán olvidar el propio dolor, pensando que su sacrificio no ha sido estéril; que los brazos, las piernas, que los ojos que perdieron en la lucha, son los brazos de España que se tienden en actitud de amor a los necesitados; las piernas de la Patria, que marcha, pujante, hacia su destino imperial; los ojos que miran a horizontes de gloria.

Para los mutilados de la guerra, todos los cuidados y amores de la Patria habrán de ser pocos. Lo dijo ayer desde nuestras columnas este otro glorioso mutilado, que perdió un brazo en el Fondak y un ojo en Beni-Hosmar, el general Millán Astray, que, con los rasgos más salientes de la estructuración de este nuevo glorioso Tercio, que tiene ya alcanzada para los de este nuevo glorioso Tercio, la palma del heroísmo y la corona de laurel de los vencedores.

La victoria definitiva se acerca. Y en el magno desfile triunfal, habrán de ser los mutilados quienes ocupen el puesto de honor. España se ha salvado, gracias al sacrificio generoso de sus hijos, y ellos, los que hicieron a la Patria la ofrenda de sus miembros, han de obtener trato predilecto, premios y honores, que subieron acreditar en todas las ocasiones que la Patria necesitó de ellos.

¡Gloria a vosotros, caballeros mutilados!

### JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

### Nuevos precios de patatas y huevos

Se pone en conocimiento de las autoridades y público en general, que a partir de esta fecha, han sido acordadas las siguientes modificaciones de precios para la venta al detall de los mismos:

PATATAS: Tres pesetas arroba y cincuenta y cinco céntimos los dos kilos.  
HUEVOS: Dos pesetas treinta y cinco céntimos docena, de peso supe-

rior a cincuenta gramos. Dos pesetas diez céntimos docena, para los de peso inferior.

Se advierte a todos los industriales de estos artículos la obligación que tienen de poner en lugar visible para la vista del público, los precios anteriormente señalados.

Salamanca, a 28 de Enero de 1937. — El presidente, Andrés Hernández Vicente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

## Un trascendental discurso del ilustre general don Emilio Mola Vidal

### “QUIÉNES SOMOS Y A DÓNDE VAMOS”

«Nosotros no queríamos la guerra; pero no la rehusábamos. Preferíamos todo antes que ver a nuestra querida España sumida en la barbarie.»

«Seremos reyes y señores dentro de nuestras fronteras, y no admitiremos ni sugerencias, ni ingerencias, ni imposiciones. ¡Queremos una España libre!»

El excelentísimo señor general don Emilio Mola, pronunció anoche su anunciada conferencia por el micrófono de la Radio Nacional, sobre el tema «Quiénes somos y a dónde vamos».

### Salutación

El ilustre general comenzó diciendo: «Buenas noches, señores: Ante todo, he de hacer presente que es mi conferencia de hoy carta abierta, que va dirigida a los del lado de acá de las trincheras y a los del lado de allá y a los que luchan en ellas. Carta abierta, que lleva, además, franqueo para el extranjero, que también conviene que se vayan enterando los de fuera de casa que aún no lo está, de quiénes somos nosotros y a dónde vamos, pues hora es ya que la conciencia universal forme juicio exacto, e incluso emita su fallo, en este nuestro pleito de hoy, que puede ser el suyo de mañana.

He de ser parco en la expresión y comedido en las palabras, que es de buen gusto, ser educado y correcto, ya que lo cortés no quita lo valiente; que en esto como en otras muchas cosas hemos de diferenciarnos de los de la acera de enfrente, donde campear por su respeto prociadad y grosería. Procuraré, además, ser claro y breve.

Empiezo:

### ¡Somos nacionalistas!

¿Quiénes somos nosotros? Nosotros somos nacionalistas. ¡Nacionalistas! Así nos ha bautizado el mundo civilizado, y este es uno de nuestros mayores orgullos. ¡Somos nacionalistas!

Nacionalista es lo contrario de marxista. O sea: que se pone la soberanía de la patria y el sentimiento de la unidad nacional por encima de toda otra idea.

Quiénes rinden culto a estos postulados, nada pueden hipotecar de su independencia, que constituye su más preciado patriotismo, y este es el más rotundo mentís que puede darse a las absurdas patrañas de los directivos de la desdichada España roja y de sus satélites. ¡Ellos si que son prisioneros de un internacionalismo criminal y antipatriótico! ¡Ellos si que han malbaratado lo más grande que existe en un pueblo! Libertad e independencia. Para colmo de desdichas ya ha hecho su aparición en las trincheras el odioso «knut» moscovita, que en manos de verdugos desalmados flagelan las costillas descarnadas por el hambre de los combatientes rojos, hoy esclavos de la masonería universal y del despotismo asiático. Nuestro nacionalismo es también el más formidable argumento que podemos oponer a las inquietudes de otros pueblos. Ni la España nacional, ni su Caudillo, tolerarán jamás que en nuestro solar, ni en el de sus posesiones y protectorado, impere otra voluntad que la de los españoles, ni otro interés que el supremo de la patria. ¿Está claro?... Acaben, pues, los equívocos y suspicacias, y gástese el llamado Gobierno de Valencia el oro substraído de las arcas del Banco de España en dar pan y carbón a nuestros desgraciados hermanos que están bajo su tiranía, en vez de repararlo a manos llenas entre redacciones de rotativos extranjeros para campañas de traición, como la reciente del desembarco de tropas alemanas en Marruecos. Ni Alemania ha perdido el juicio, ni nosotros la vergüenza.

### España no puede dejar de ser católica

Somos católicos, pero respetamos las creencias religiosas de los que no lo son; entendemos que la Iglesia debe quedar separada del Estado, porque así conviene a aquella y a éste, pero entendemos también que esta separación no indica divorcio, sino forma externa de un estrecho matrimonio espiritual. España, a Dios gracias, no ha dejado ni puede dejar de ser católica. Y por ello, llevado el asunto a mi juicio personal, no acierto a comprender cómo es que hombres que blasonan de creyentes puedan andar del brazo con los «sin Dios», y presidiendo impasibles, y aun justificando, asesinatos en masa, como los últimamente realizados en Vizcaya.

Yo ya conozco un ser repulsivo y servil que se llamó a sí mismo «monárquico sin rey»; es posible que tan «ilustre» ex ministro de la «corona» haya encontrado la extraordinaria fórmula de ser «cristiano sin Cristo», y es posible también que esa fórmula haya logrado embutirla en los cráneos huecos de los separatistas vascos. Pero de todo esto, lo que más me asombra, lo que me parece más absurdo, casi monstruoso, es observar la indiferencia con que se contempla cuanto sucede en el mundo católico. ¿Acaso no han traspasado las fronteras, llegando a los últimos rincones del mundo civilizado, los lamentos angustiosos, de tantos y tantos mártires inmolados por la barbarie roja por el solo hecho de practicar la religión cristiana o ser dueños de quienes la practican?: ancianos, mujeres, niños, santos sacerdotes e indefensas religiosas. ¿No han llegado tampoco a nuestros hermanos en creencias de todos los continentes las repugnantes fotos tomadas en Barcelona de unos féretros en que se muestran al público los sagrados restos de unas monjas, fotos que han sido publicadas en las más importantes revistas mundiales? ¿Es que es hoy secreto la alegre francachela en que viven los anarquistas y comunistas con los separatistas vascos, éstos en su mayoría haciendo alarde de fervor católico? ¿Es que existe persona medianamente culta que ignore que la tragedia que hoy vive España fué concienzudamente preparada y hábilmente desencadenada por la masonería internacional, el más poderoso enemigo con que ha luchado y tiene que luchar la Santa Iglesia Católica?...

Ciertamente, que todo ello parece muy extraño, y más extraño todavía que ilustres sacerdotes hayan puesto su

firma junto a la de ese ser repulsivo, monárquico sin rey y cristiano sin Cristo a que antes he aludido, que fué uno de los más entusiastas jaleadores de los llamados tribunales populares, tribunales integrados por unos hombres que sin otro Código a que sujetarse que el de sus sanguinarios instintos, han llenado los cementerios

perlo cazador furtivo de energía eléctrica, el camarada José Miaja Menat.

### Ni rencoras, ni odios, ni miserias

He dicho: «impondremos la paz»... Este es el momento temido por nuestros enemigos; mejor dicho, por quienes manglean en el campo contrario. Tienen razón: están fuera de la Ley y la Ley ha de ser inexorable con los traidores, con los incendiarios, con los asesinos y con los saltadores de Bancos. Los demás, nada tienen que temer, pues la España nacional y los hombres que la rigen, como buenos cristianos, gozarán practicando la caridad y el perdón; en la España nacional no ha de haber ni rencoras, ni odios, ni tampoco miserias. Abiertos están nuestros brazos para recibir a cuantos equivocados o inconscientes nos han combatido y nos combaten; pueden dar fe de ello los cientos de milicianos y soldados que han pasado a nuestras filas. Si una vez entre nosotros, quienes vengan no encuentran cariño pan y sosiego, franca tendrán la salida, que a nadie queremos retener. Tenemos la seguridad absoluta que ni uno sólo nos abandonará.

### Vamos a crear una España grande, fuerte y poderosa

¿A dónde vamos?... Ya lo hemos dicho y repetido cientos de veces: a crear una España grande, fuerte y poderosa; una España que no tenga, como hasta aquí, que mendigar del extranjero convenios comerciales como el hambriento una limosna; una España unida y soberana, en que sus regiones conserven la personalidad sin grotescas caricaturas de gobiernos, como los actuales de Cataluña y Vizcaya; una España culta. Crearemos una industria propia; intensificaremos la producción de nuestras minas y la transformación de sus productos; resolveremos el problema de la tierra y obligaremos de grado o por fuerza que el que tenga mucho lo reparta con el que tenga poco; se gastarán más suelas de zapatos y menos cubiertas de coche de lujo. Organizaremos escuelas donde los maestros enseñen a amar a Dios y la Patria; daremos prestigio a la enseñanza universitaria, acabando de una vez con los profesores que usan de la cátedra para dar puñaladas por la espalda al Estado que les paga. Y haremos un poder judicial austero e independiente; máxima libertad y máxima responsabilidad en la función; sea como sea impondremos que la forma de delito llamado «prevención» desaparezca. ¡No puede existir inferior satisfacción en la sociedad sin fe absoluta en la Justicia! Y viviremos en paz y buena armonía con todos los pueblos, pues ni tenemos problemas exteriores ni ansias de expansión, ya que dentro de casa queda mucho por hacer y bastante espacio por llenar. En nuestro ferviente deseo de paz estamos dispuestos a olvidar agravios; pero por imperativo de nuestra soberanía nadie nos podrá negar el derecho, romántico si cabe, pero justo, a sentir simpatías por aquellos pueblos que en esta santa cruzada contra el comunismo y la anarquía nos dieron su apoyo espiritual y lamentaron como propios nuestros dolores de hoy. Seremos reyes y señores dentro de nuestras fronteras, y no admitiremos—como no las admitimos hoy—ni sugerencias, ni ingerencias, ni imposiciones. ¡Queremos una España libre!

### Ejército, Armada y Aviación

Queremos una España libre. Verdad. Pero no olvidemos—hablo por boca del inmortal Cervantes—que con las armas se defienden las repúblicas, se conservan los reinos, se guardan las ciudades, se aseguran los caminos y se despojan los mares de corsarios». Quiere decir esto que en aquellos tiempos, la garantía de la seguridad eran las armas, y hoy, no digamos. Habrá, pues, que crear un Ejército, y una Armada y una aviación. Ejército, Armada y Aviación modestos en cuanto a sus efectivos; pero bien organizados y dotados de material, que nada mejor se ha inventado hasta ahora para ser tratado con cortesía y respeto en las cancelerías como los bosques de bayonetas, los tubos de acero de las cúpulas blindadas y los zumbidos de las hélices de los aviones de guerra. La absoluta independencia de la nación, la España libre que anhelamos todos, requiere ese sacrificio y lo exige; sacrificio que es sólo relativo, pues los armamentos dan vida a las industrias y éstas pan a los trabajadores.

### ¡La España inmortal!

Crearemos un gran pueblo, no lo dudéis, y lo crearemos entre todos y para todos. Y cuando pasados los años, alejada la pesadilla de la guerra, el historiador cierre el capítulo de este período sangriento y glorioso de la vida nacional, escribirá como único y expresivo comentario: «Y al cesar la contienda, sobre las ruinas de un pasado que fué de oprobio y de vergüenza, se edificó un nuevo Estado, y España, entonces volvió a ser España: la España del Cid, la de los Reyes Católicos, la de los Cortés y Pizarros, la de las temidas picas y la de las letras de oro... ¡La España inmortal!»

(Al terminar su magnífico discurso, el ilustre general Mola fué objeto de entusiastas ovaciones por las personas que se encontraban en el estudio de Radio Nacional. Ovaciones a las que se adhiere indiscutiblemente los miles de españoles que en aquellos momentos estuvieron pendientes de su vibrante palabra).



Don Emilio Mola Vidal

Mujeres de otro mundo

Restaurador del orden nacional anarquizado por dos siglos de anti España, el Caudillo Franco no ha necesitado ejercer su salvación ni introducir su reforma sobre el alma cálida y diamantina de la mujer española...

puntillo de honra de muchas mujeres de la España marxista. España, que fue un pueblo entregado a la teología y al casuismo por defender y difundir su honra antigua familiar, tradicional, eterna, tardará algún tiempo, acaso varios años dolorosos, en ejemplarizar a la feminidad extravagada y arreperitada entonces.

Los soviets exportan a los rusos españoles todos los males de su experiencia virulenta y revolucionaria, aunque hayan sido extirpados en la hora presente de la U. R. S. S. A la par que envían las apologías de su Metropolitano o el último modelo de aviones, remiten también los hábitos perversos, las malas costumbres que hasta persigue su legislación vigente. La ponzoña de veinte años rojos corre de una vez la carne y la tierra de España. Mientras que el código soviético prohíbe o pone cortapisas al aborto intencionado y al divorcio caprichoso, en la Cataluña de Antonov Orsenko, se ha decretado la instalación de servicios populares para el aborto artificial en cualquier caso y la gente se casa y se descasa con una inverecundia entre anormal y canallesca.

Nunca perdonaremos el pecado mortal de la Comuna Roja depravando y envileciendo a las mujeres pervertidas bajo la gangrena soviética. Los puentes volados y destruidos por el marxismo, vuelven a revivir poco después de reconquistar sus ruinas, gracias a nuestros ingenieros. Los campos yermos y arrasados por la horda producirán futuras y óptimas cosechas, cuando nuestra labor y nuestro sudor restituyan su fertilidad. Las iglesias, las casas hundidas e incendiadas esperan los nuevos constructores, los nuevos fieles y la vida nueva. La vida afortunada y libre que nos trae la espada de Franco para llenar los graneros, repoblar las ciudades, enriquecer las bibliotecas y valorar los museos. Algunos museos vivos y palpitantes como las piedras maduras y vividas del Alcázar. Sólo no cabe corrección inmediata, pronto mejoramiento, curación próxima de las heridas sin cicatriz, de la pérdida del pundonor y el

Cumplimentando al señor Gobernador Civil

Ayer lo efectuaron don Joaquín Secall, arquitecto escolar provincial; don Alfredo Martín, de Zubad; don Antonio García, de Macoter; don Ricardo Ruiz Ballota, ingeniero jefe de la Sección Agronómica; secretario de la Junta de Cultura; don José García Revillo, decano del Colegio de Abogados, y una comisión de la Sociedad Mutua Local de Accidentes de Trabajo.

RASGO QUE DEBE IMITARSE

Ayer visitó al señor Gobernador civil un obrero llamado Martiniano González, con objeto de hacer entrega del donativo de cien pesetas que le mandaba un hermano suyo, también obrero, que trabaja en Francia, con destino a la suscripción para el glorioso Ejército liberador de España.

NOTA DEL DIA ELOCUENCIA TRAGICA

El hecho ha causado estupor e indignación en todo el Mundo. Los rojos españoles, rebasando sus propias fronteras, tratan de implantar en otros países su "civilización".

Mientras los farsantes máximos de la tragedia marxista se esfuerzan por cantar las excelencias de su pacifismo y su legalidad, los militantes marxistas, más ingenuos y más sinceros que sus jefes, se encargan de demostrar con hechos el verdadero contenido de su ideario.

La Historia se repite.

Nos parece estar escuchando el primer discurso de Azaña a raíz de la formación del Gobierno izquierdista de Febrero: "Venimos a gobernar por todos los españoles. Nadie será perseguido por sus ideas religiosas ni políticas."

multas, asaltos e incendios de periódicos que los periódicos de gobierno izquierdista. Se esfuerzan ahora por presentarnos como injustos agresores de un gobierno legalmente constituido y multiplican ellos sus brutales agresiones no solamente contra las representaciones de los Gobiernos extranjeros en Madrid—Bélgica, Uruguay, Finlandia—sino contra los mismos Gobiernos extranjeros en sus propios países y en sus propias capitales.

«Cree el ladrón que todos son de su condición», dice el viejo refrán castellano. «Será que los marxistas calculan el talento de los demás por su propio talento? No creemos que las Naciones extranjeras se sientan muy halagadas por este cálculo! Quien dice una cosa y hace la contraria, si actúa con picardía se llama hipócrita y puede engañar a las almas rectas.

Los rojos españoles han descubierto ya demasiado su burdo juego.

Entre las palabras de Azaña y las bombas de Lisboa, las Cancillerías extranjeras, que no tienen nada de tontas, saben bien a qué atenerse. Las palabras se las lleva el viento. Las bombas tienen una elocuencia trágica, pero convincente. Es de esperar que el Mundo desprecie las palabras de los rojos y escuche con atención el estampido de sus bombas.

DIOS-PATRIA-REY. AL COSTADO HISTORICO DE LA EDAD MEDIA. Includes a graphic of a cross.

El Comité de no Intervención propone dividir la frontera española en ocho secciones, y entregar el control a Inglaterra, Francia, Italia y Alemania. Includes a graphic of a map of Spain.

bando de armas destinadas a España. Dijo también León Joubaux, que su hijo había tenido que ver, en otra ocasión, con la justicia francesa, que le acusaba de un delito de estafa.

Hay un sentido permanente y profundo de la Historia que está por encima de lo anecdótico y lo superficial. Nos empeñamos en aprender Historia en los periódicos. Y ya lo sabemos: los periódicos sólo dicen lo que pasa. Y la Historia—la Grande y General Historia—es precisamente lo que no pasa, lo eterno y lo cósmico, esa belleza última que está más allá de la cadencia musical del romance y esa armonía serena de la metafísica sagrada, toda en paz lograda, sin agitaciones fugitivas ni barúlos arrebates, esa razón última que supeza esa falsa economía de chistes, de malicias y de chismes que hasta ahora venían integrando toda la cultura de nuestra Historia.

UN TESTIMONIO SINCERO. La gran revista semanal «Ilustración», de París, comienza hoy una serie de artículos ilustrados consagrados a la nueva Alemania, en los que dice principalmente, que Alemania está orgullosa de su pasado, pero que todavía lo está más de la obra del tercer Reich.

El subcomité de la Comisión de no Intervención, se reunió hoy para deliberar sobre el plan de control de las fuerzas terrestres y marítimas de España. Según un periódico, propone dicho subcomité dividir la frontera española en ocho secciones y entregar el control de estas secciones a Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

habrá de bastar la evacuación de los valles bajos del río. A los efectos de cumplimentar el orden del ministro, varios generales han marchado al Misuri, donde constituirán un cuartel general de evacuación. LOS ESTRAGOS DEL TEMPORAL. Comunican que al sur de Bulgaria se ha desencadenado un tremendo temporal de nieve que ha hecho numerosos estragos.

«Es significativo el hecho de que ni «Le Peuple», periódico del cual es director León Joubaux; ni «Le Populaire», ni «L'Humanité», ni «L'Ouvreur», hagan la más mínima mención de lo ocurrido al hijo de Joubaux, cuya actuación parece ponerles en violenta situación.» «¿Qué revuelo—termina diciendo «Declar»—se hubiera producido entre dicha prensa izquierdista, si el detenido fuese el hijo de un hombre político de derechos, que actuase en la compra de armas destinadas a los nacionalistas españoles!»

SE AGENCIA LA LUCHA ENTRE LAS ORGANIZACIONES SINDICALES DE CATALUÑA. Por persona autorizada llegada a París desde Barcelona, se nos comunica que del interior de los Tranvías barceloneses figuran grandes carteles, que dicen: «Camaradas en la Conserjería de Abastecimientos hay traidores, no olvidéis esto y tened en cuenta que el principal traidor es el Consejero Comorera».

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA. Junta provincial del Subsidio Pro-combatiente. El Decreto número 174 del Gobierno del Estado, crea con carácter provisional, un subsidio de tres a ocho pesetas para las familias de los combatientes en que concurren las circunstancias que se expresan en referida disposición, ya publicada en el «Boletín Oficial del Estado», en fecha 11 del actual, habiéndose dictado orden del Gobierno General el 21 del propio mes, con las instrucciones para la aplicación de tan importante decreto.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA. JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA. «PLATO UNICO». Se recorda a todos los dueños de Establecimientos de bebidas, tales como Cafés, Bares, Cervicerías, Cárabars, Bares de Camareros, Tabernas, etc., la obligación que tienen de personarse en esta Oficina a recoger los sellos para distribuir en sus establecimientos el próximo día 1.º de Febrero, bien entendido, que aquellos que no se presenten serán duramente sancionados.

EL FRENTE POPULAR INGLÉS. El comité ejecutivo del partido laborista ha decidido romper la unión con la liga socialista, porque esta liga, juntamente con los comunistas, han adoptado una actitud de intransigencia referente al Frente Popular. MINISTERIO BELGA QUE DIMITE. El Consejo general del partido socialista ha aprobado en Bruselas, la resolución tomada por Vandervelde de separarse del Gabinete.

EL ASESINO DE LOS ZARES. Un periódico de París da la noticia de Moscú, según la cual, el asesino de los zares ha ordenado la detención de varios miembros de los mismos. EL CONTRABANDO DE ARMAS DESCUBIERTO EN BELGICA. El periódico «L'Independent», de Perpignan, publica unas declaraciones del presidente de la Confederación General del Trabajo de Francia, León Joubaux, jefe de hecho del Frente Popular de dicho país, en las que hace constar que está en malas relaciones con su hijo Paul, recientemente detenido en Bélgica, como complicado en el contra-

bando de armas destinadas a España. Dijo también León Joubaux, que su hijo había tenido que ver, en otra ocasión, con la justicia francesa, que le acusaba de un delito de estafa. «Declar», de Montpellier, del día 24, recoge estas manifestaciones y dice que a pesar de ellas, el hijo se ha limitado a cumplir y poner en práctica, las directivas señaladas por el secretario de la C. G. T., y añade: «Es significativo el hecho de que ni «Le Peuple», periódico del cual es director León Joubaux; ni «Le Populaire», ni «L'Humanité», ni «L'Ouvreur», hagan la más mínima mención de lo ocurrido al hijo de Joubaux, cuya actuación parece ponerles en violenta situación.» «¿Qué revuelo—termina diciendo «Declar»—se hubiera producido entre dicha prensa izquierdista, si el detenido fuese el hijo de un hombre político de derechos, que actuase en la compra de armas destinadas a los nacionalistas españoles!»

SE ENVIAN COLUMNAS DEL EJERCITO SOVIETICO PARA PERSEGUIR A LOS CAMPESINOS QUE SE NIEGAN A ENTREGAR LA COSECHA. La prensa extranjera registra los desórdenes gravísimos ocurridos en el campo de Aragón sometido a los rusos. Las despiadadas requisas hechas por las milicias rojas para el aprovisionamiento de Barcelona, han provocado graves desórdenes. En muchos pueblos, los labradores han negado a ceder sus productos, que formaban sus reservas de invierno, y han recibido con palas y horcas a las comisiones de incautación. Algunos pueblos, que se han declarado abiertamente enemigos del Frente Popular, han sido víctimas de atrocidades represalias por parte de las columnas del ejército comunista, enviadas para suprimir los motivos. Muchos labradores han sido fusilados y otros, han visto incendiadas sus casas y haciendas.

SE ANULAN LOS DERECHOS DE LOS PARTICULARES. Con este título publica el periódico londinense «Morning Post», una información de Barcelona, según la cual el Gobierno catalán acaba de promulgar 75 decretos, que cambian la estructura económica y financiera actual, e imponen la rusa. Después de haber permitido a los obreros incautarse de las Empresas particulares, haciendo, los creer que habían pasado



